

Súd: Okresný súd Veľký Krtíš
Spisová značka: 12PPOm/3/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6216204143
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 07. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zoltán Orlai
ECLI: ECLI:SK:OSVK:2016:6216204143.1

Uznesenie

Okresný súd Veľký Krtíš vo veci starostlivosti o maloleté dieťa T. O., B.. XX. XX. XXXX, O. X. U. XX, t. č. W., I. XX-XX, P., G., dieťaťa rodičov matky T. W., B.. XX. XX. XXXX, prechodne bytom U. XX, t. č. L. XX/X/X, XXXX X. - P., G. a otca Y. O., B.. XX. XX. XXXX, bytom U. XX, t. č. na neznámom mieste, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš na vydanie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd v y d á v a toto neodkladné opatrenie.

Maloleté dieťa T. O., B.. XX. XX. XXXX, trvale bytom U. XX sa dočasne z v e r u j e do starostlivosti zariadeniu J.Ý. J., Z. G. L. J. Ú., XXX XX P. W. X, okres I..

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš návrhom zo dňa 25.07.2016 navrhol, aby súd vydal neodkladné opatrenie, na základe ktorého by bolo maloleté dieťa T. O., B.. XX. XX. XXXX, trvale bytom U. XX umiestnené do J. J., Z. G. L. J. Ú., XXX XX P. W. X, okres I., vzhľadom na tú skutočnosť, že maloletá sa v súčasnosti nachádza v krízovom centre W., I. XX-XX, P., G., a to na základe intervencie miestne príslušného orgánu starostlivosti o maloleté deti. Okresný súd Veľký Krtíš uznesením č. k. 7PPOm/3/2016-10 zo dňa 01.06.2016, právoplatným dňa 21.06.2016 umiestnil súrodencov maloletej T. W., Y. O., Y. O. do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu vo P. W., a to z toho dôvodu, že Rakúsky orgán - Nositeľ sociálnej starostlivosti o mládež P. vydal informáciu, že maloleté deti sú nezvestné, ohlásil, že matka maloletých detí, ktoré jej boli zverené do starostlivosti dlhodobo zanedbáva starostlivosť o tieto deti, ako aj na základe toho, že v mieste bydliska matky mal. detí, neboli zabezpečené podmienky pre riadnu starostlivosť o maloleté deti. Na základe uvedených skutočností je v nespornom záujme maloletej, aby táto bola umiestnená do predmetného zariadenia, nakoľko v tomto zariadení sa nachádzajú aj jej súrodenci. Na území SR sa nenachádzajú príbuzní, ktorí by boli ochotní a schopní prevziať maloletú T. do svojej starostlivosti. Rakúsky štátny orgán požiadal slovenskú stranu o riešenie situácie maloletej, o vykonanie opatrení sociálnoprávnej ochrany, ktoré budú viesť k návratu maloletej na územie SR, keďže rakúsky súd vydal rozhodnutie, ktorým povoľuje jej návrat. Repatriácia maloletej T. sa uskutoční dňa 26.07.2016 na Veľvyslanectve SR vo Viedni. Obaja rodičia sa toto času zdržiavajú mimo územia SR, pobyt otca nie je známy, matka uviedla, že žije vo Viedni a snaží sa o návrat detí do svojej opatery. Súčasne sociálne a bytové pomery matky nie sú známe, orgán SPOD a Sk vychádza iba z podkladov sprostredkovaných rakúskou stranou.

2. Podľa ustanovenia § 365 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP") ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

3. Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaného ustanovenia zákona. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podal orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately z dôvodu, že maloleté dieťa sa ocitlo v nepriaznivej životnej situácii, jeho život a zdravie je vážne ohrozené a jeho biologickí rodičia mu nevedia zabezpečiť riadne podmienky výchovy a starostlivosti. Ani jeden z rodičov nemá vytvorené vhodné podmienky pre zabezpečenie výchovy alebo starostlivosti maloletého dieťaťa. Za tejto situácie prichádza do úvahy jediné riešenie a to umiestnenie maloletej T. do dočasnej starostlivosti krízového strediska (výchovného zariadenia), dovtedy pokiaľ nebude v opatrovanskom konaní rozhodnuté o tom, komu bude maloletá zverená do osobnej starostlivosti.

4. V tomto štádiu konania, keď nebolo vykonané dokazovanie, súd vychádza len z podkladov a informácií, ktoré sú obsiahnuté v návrhu príslušného orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Z neho je zrejmé, že biologickí rodičia nemajú zabezpečené podmienky výchovy a starostlivosti o maloleté dieťa, teda za danej situácie je dôvodné nariadiť neodkladné opatrenie, ktorým sa zveruje maloletá T. do dočasnej starostlivosti výchovného zariadenia. Maloletá je občanom Slovenskej republiky, čo odôvodňuje záver, že je povinnosťou príslušných orgánov štátu zabezpečiť starostlivosť a opateru o dieťa v takom prípade, keď sa biologickí rodičia o dieťa nevedia alebo nechcú postarať a nebolo rozhodnuté o zverení dieťaťa do prípadnej náhradnej starostlivosti.

5. Súd týmto uznesením rozhodol o umiestnení maloletého dieťaťa T. O., B.. XX. XX. XXXX, trvale bytom U. XX do dočasnej starostlivosti zariadenia J. J., Z. G. L. J. Ú., XXX XX P. W.I., okres I..

6. Toto uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručí účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne (§ 365 ods. 5 CMP).

7. Súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené (§ 363 CMP).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd do Banskej Bystrice a to písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.